

Знать

Революции

ОРГАН ТОМСКОЕ ГУБВИСНОЛКОМА - П - ТОМСКОЕ ГУБКОМА П. К. П. (большевиков).

В Назань прибыли представители Американского комитета помощи голодающим. В Севастополь францию посылается войска для умирения бастующих силой оружия.

2 сентября выйдет однодневная газета, весь сбор с которой поступит в пользу голодающих Поволжья. Редакционная коллегия этой газеты приглашает всех литераторов, поэтов и журналистов принять участие в деле помощи голодающим присылкой своих работ.

Сбор продналога и ревтрибунал.

Революционный трибунал, наряду с продорганами, к предстоящему сбору хлебного налога должен быть вполне подготовлен. Свободная торговля настолько замалчивалась для некоторой части крестьянства, что оно может совершенно забыть о своем долге перед республикой и большая часть собранного хлеба может оказаться в руках мешочников и спекулянтов.

Кроме того, необходимо напоминать многим налогоплательщикам, что причитающийся с них налог должен быть уплачен не только полностью, но и в самый короткий срок, в те именно сроки, которые указаны продорганами.

Без нажима судебных органов и особенно ревтрибунала, несомненно, не обойтись. Конечно, большинство крестьян глубоко осознало, все преимущество и выгоду для них замены разверстки продналогом; большинство твердо стоит за советскую власть, и оно в точности выполнит свой долг перед рабочим классом.

Но не следует забывать, что в сибирской деревне, еще сохранился довольно темный слой кулачества, которому ненавистна советская власть, и этот слой больше всех других будет тормозить сбор хлебного налога.

В деревне еще есть остатки разбитой контр-революции, которые, несомненно, начнут усиленную агитацию против сдачи налога. Ко всем этим зловещим элементам должен быть не только применен нажим для своевременной сдачи налога, но и шибко вредные из них должны быть сурово наказаны, как злейшие враги трудового класса.

Внутреннее и внешнее положение Польши.

Польша переживает теперь тяжелейший внутренний и внешний кризис, который является серьезным элементом мирового положения.

Экономически она находится на пороге банкротства. Она производит собою наиболее подорожные капиталы в Европе. Лучшее всего это положение выражается в курсе польской валюты. Валюта государства, которое начало свое существование без всякого государственного долга, которое может само себя прокормить, которое имеет достаточный угля, железа и которое располагает значительными источниками нефти, которое могло опереться на создавшуюся эмансипацию, которое могло получить Амур путем переговоров и экономических комбинаций значительные экономические выгоды от Германии, — валюта (этого государства) стоит ниже австрий-

ской валюты Галиции и Познанского края с бывшим Царством Польским, вместо того, чтобы использовать влияние, которое повелеванное государство имело и в Америке, и во Франции для политического экономического возмещения страны, вместо того, чтобы поддаться договориться с Германией, которая после разгрома по политическим причинам стремилась к добрососедским отношениям с окружающими ее и созданными против нее капиталистическими государствами, польское правительство бросается в дипломатическую территориальную экспансию.

Оно ведет борьбу с украинцами за Восточную Галицию, борьбу с чехами за Галицкую Силезию, оно борется с Германией за Восточную Силезию, и оно борется с советской Россией за — мы не знаем за что, ибо безрусские и часть Волыни оно могло получить путем мирных переговоров в 1919 г. Советскому правительству для оценки этой политики польского правительства разобраться здесь в вопросах, имеет ли Польша право на все эти области, которые пытались захватить, или нет, имеет ли эти области большое значение, или нет.

Необходимо устранить.

Результаты свободной торговли на углях становятся все более и более угрожающими. «Свободные» торговцы, преимущественно по продаже каменного угля, начинают угмы как бы брать у аренды и на чье выдуме продолжают очищать уголь, отвечают грубостями.

За последнее время замечается ужасное поведение мелких спекулянтов, которые очень часто брава, а иногда и действиями оскорбляют прохожих. Так, например, 21-го сентября около восьми часов вечера около Дворца Труда был воров взят 12 летний мальчик, оставивший карандаш лодья. Виновиком этого преступления найти не удалось, т. е. они действуют очень дружно, не выдавая своих коллег.

В. У. З. и ком. ячейки.

Все области жизни затронули три с половиной года нашей революции. Все старое помылось. Пролетарият и его партия выдвинула все новое и новые формы строителей новых форм жизни. Не боясь трудностей и ответственности, мы, кому нет, жертвы много, а подчас и жизнью бросали все свои силы на фронты борьбы, как военные, так и хозяйственные, движимые одним желанием, одной идеей и строительству коммунистического общества или необходимых, переходных поступка в нем.

Внутреннее и внешнее положение Польши.

Польша переживает теперь тяжелейший внутренний и внешний кризис, который является серьезным элементом мирового положения. Экономически она находится на пороге банкротства. Она производит собою наиболее подорожные капиталы в Европе. Лучшее всего это положение выражается в курсе польской валюты. Валюта государства, которое начало свое существование без всякого государственного долга, которое может само себя прокормить, которое имеет достаточный угля, железа и которое располагает значительными источниками нефти, которое могло опереться на создавшуюся эмансипацию, которое могло получить Амур путем переговоров и экономических комбинаций значительные экономические выгоды от Германии, — валюта (этого государства) стоит ниже австрий-

ской валюты Галиции и Познанского края с бывшим Царством Польским, вместо того, чтобы использовать влияние, которое повелеванное государство имело и в Америке, и во Франции для политического экономического возмещения страны, вместо того, чтобы поддаться договориться с Германией, которая после разгрома по политическим причинам стремилась к добрососедским отношениям с окружающими ее и созданными против нее капиталистическими государствами, польское правительство бросается в дипломатическую территориальную экспансию.

На борьбу с голодом.

Америка голодающим. КАЗАНЬ. 20. Прибыли представители американского комитета помощи голодающим детям. Они привезли 24 вагона продовольствия и приступили к оборудованию столовых.

Заботы об инвалидах. На Саратовской губернии бюджет выделено три тысячи инвалидов. 18 сентября отправлена новая партия в 280 человек в Ташен, Володу, Архангельск. В конце недели отправляется партия в Бидеб, Вранск, Арл. Капитаны по разгрузке губернии от инвалидов беден закончена в середине октября.

Бухарская республика. Совет назван бухарской республики решил принять в Бухару из голодающих губерний тысячу детей мусульман.

Галиция на помощь Поволжью.

Со дня голодной кампании по десетам сентября в Галицкой губернии собрано восемь тысяч тридцать два пуда хлебных продуктов, 44 тысячи 310 штук яиц, 60 миллионов 432 тысячи 66 рублей. Для голодающих открыто шесть колодцев. В Назань открыто два детских питательных пункта. В Раткево открыт пропущенный распределения. Прибыло из голодающих областей триста детей.

Областными для голодающих.

АРХАНГЕЛЬСК. 20. В неделю помощи голодающим в Архангельске будут объявлены в пользу голодающих все коммунальные услуги: почты, парикмахерские, бани и так далее. Будут объявлены также театральные и железнодорожные билеты, торговля, гражданские, учебные скот, также рабочие, уезжающие в отпуск.

474 тысячи из голодающих губерний.

До сего времени переброшено 474 тысячи человек, главным образом, рабочих, меньше безработных.

ЗА РУБЕЖОМ.

Белогордейцы не умирают. РИГА. 20 сент. Газета «Роте Фане» передает со слов одного из белогорских товарищей следующее сообщение: «По дороге в Берлин русские спугивали было несколько новиков из беседы о которых мы выяснили, что они являются членами архангельской армии; едут из Константинополя в Берлин. Они заявили, что архангельская армия регулярно отправляет отряды в 20—30 человек в Берлин. На мой вопрос, чем они думают в Берлине заниматься, они отвечали, что «они уже позаботились». «Роте Фане» обращается к комиссару общественного порядка с вопросом: не в его ли ведении еще наладить занятии архангельские офицеры?»

Нами польскими империалистами.

Английская рабочая газета «Дейли Геральд» опубликовала документ, подписанный польским германом Нисельковским, из которого видно, что для Петляры было закуплено 5 миллионов патронов. Газета сообщает, что для банд Петляры и Саванько солдаты обособились на концентрационных лагерях. «Поднята готовящая козня против сов. России» — заключает газета это сообщение.

Не помешает.

БЕРЛИН. 18. В связи с забастовкой на севере Франции в город Рубе прибыло несколько полков пехоты, кавалерия и танки. Газетные заводы и заводской охраняется войсками. Рабочие газет «Юманите» открыли поиску в пользу бастующих. На севере Франции начались забастовки горняков.

На греко-турецком фронте.

БОРДО. 22 сент. Турецкие войска продолжают продвигаться, направлялись в Савшери.

НАУЭН. 21 сент. Мустафа-Кемаль издал приказ о всеобщей мобилизации в Анатоллии.

СИБИРЬ.

Маманова признания Д. В. Р. ЧИТА. 19 сент. Японские газеты высказывают убеждение, что демократический строй вполне устроен в Д. В. Р. и что для Японии настало время принять ее. Комиссии на золотосырьевые ресурсы на Амур.

В Благовещенске сейчас находится видный американский капиталист Джон Саман. Пель приезда Галиция — получение кондессии на разработку золотосырьевых площадей в Амурской области. Предлагается за бесплатно вы-

На борьбу с голодом.

Америка голодающим. КАЗАНЬ. 20. Прибыли представители американского комитета помощи голодающим детям. Они привезли 24 вагона продовольствия и приступили к оборудованию столовых.

Заботы об инвалидах. На Саратовской губернии бюджет выделено три тысячи инвалидов. 18 сентября отправлена новая партия в 280 человек в Ташен, Володу, Архангельск. В конце недели отправляется партия в Бидеб, Вранск, Арл. Капитаны по разгрузке губернии от инвалидов беден закончена в середине октября.

Бухарская республика. Совет назван бухарской республики решил принять в Бухару из голодающих губерний тысячу детей мусульман.

Галиция на помощь Поволжью.

Со дня голодной кампании по десетам сентября в Галицкой губернии собрано восемь тысяч тридцать два пуда хлебных продуктов, 44 тысячи 310 штук яиц, 60 миллионов 432 тысячи 66 рублей. Для голодающих открыто шесть колодцев. В Назань открыто два детских питательных пункта. В Раткево открыт пропущенный распределения. Прибыло из голодающих областей триста детей.

Областными для голодающих.

АРХАНГЕЛЬСК. 20. В неделю помощи голодающим в Архангельске будут объявлены в пользу голодающих все коммунальные услуги: почты, парикмахерские, бани и так далее. Будут объявлены также театральные и железнодорожные билеты, торговля, гражданские, учебные скот, также рабочие, уезжающие в отпуск.

474 тысячи из голодающих губерний.

До сего времени переброшено 474 тысячи человек, главным образом, рабочих, меньше безработных.

ЗА РУБЕЖОМ.

Белогордейцы не умирают. РИГА. 20 сент. Газета «Роте Фане» передает со слов одного из белогорских товарищей следующее сообщение: «По дороге в Берлин русские спугивали было несколько новиков из беседы о которых мы выяснили, что они являются членами архангельской армии; едут из Константинополя в Берлин. Они заявили, что архангельская армия регулярно отправляет отряды в 20—30 человек в Берлин. На мой вопрос, чем они думают в Берлине заниматься, они отвечали, что «они уже позаботились». «Роте Фане» обращается к комиссару общественного порядка с вопросом: не в его ли ведении еще наладить занятии архангельские офицеры?»

Нами польскими империалистами.

Английская рабочая газета «Дейли Геральд» опубликовала документ, подписанный польским германом Нисельковским, из которого видно, что для Петляры было закуплено 5 миллионов патронов. Газета сообщает, что для банд Петляры и Саванько солдаты обособились на концентрационных лагерях. «Поднята готовящая козня против сов. России» — заключает газета это сообщение.

Не помешает.

БЕРЛИН. 18. В связи с забастовкой на севере Франции в город Рубе прибыло несколько полков пехоты, кавалерия и танки. Газетные заводы и заводской охраняется войсками. Рабочие газет «Юманите» открыли поиску в пользу бастующих. На севере Франции начались забастовки горняков.

На греко-турецком фронте.

БОРДО. 22 сент. Турецкие войска продолжают продвигаться, направлялись в Савшери.

НАУЭН. 21 сент. Мустафа-Кемаль издал приказ о всеобщей мобилизации в Анатоллии.

СИБИРЬ.

Маманова признания Д. В. Р. ЧИТА. 19 сент. Японские газеты высказывают убеждение, что демократический строй вполне устроен в Д. В. Р. и что для Японии настало время принять ее. Комиссии на золотосырьевые ресурсы на Амур.

В Благовещенске сейчас находится видный американский капиталист Джон Саман. Пель приезда Галиция — получение кондессии на разработку золотосырьевых площадей в Амурской области. Предлагается за бесплатно вы-

ПО РОССИИ.

На новый путь.

Практическое осуществление волеи экономической политики выдвигает перед нами еще одну задачу — установление банковского дела. Каким должно быть это дело — частным или государственным? Ответа на этот вопрос в статье «Организация кредита», газ. «Общественная Жизнь» говорит: «Было бы величайшей ошибкой практической и принципиальной допустить восстановление частного кредита, частных банков. Фактически банковское дело по своему монополизировано государством; частная инициатива в этой области, наряду с неограниченными средствами государства, не может даже подвинуться». Основывая свое утверждение на тех выгодах, которые создала в своих руках «Организация», «Инициатива как новейший этап капитализма» — тов. Ленин, газета приходит к следующему заключению:

«Организация, руководящая центральная часть органа, действующими концентрация предприятий, необходимому этапу для направления торгово-промышленной деятельности русского государственного капитализма».

Платность и медицина.
Тов. Семашко в статье «Новая экономическая политика и охрана народного здоровья», помещенной в № 212 «Известий ВЦИК», ставит вопрос: в какой мере применимы в медицинском деле принципы социализма? Приводя цифры, ряд примеров применения принципа платности во врачебной помощи, тов. Семашко говорит:

«Налог на болезни ни в какой форме по выдерживает легкого приспособления самой синдикатальной критики. Разумеется, нарождаемся, поскольку он может помочь тяжелому финансовому и экономическому положению государства, должен делаться».

Далее автор указывает на те положительные богатства, которые мы можем выгодно эксплуатировать, получая в этом случае больше, нежели чем в течение полугода платности на больных.

Свою статью тов. Семашко заканчивает:

«Чтобы выйти из тяжелого финансового положения, надо не метаться, истерически обрисовать и топтать ногами все, что нам дороже, чем мы гордимся, а победить, чем мы обладали всегда: хладнокровием, выдержкой, настойчивостью».

Постройка моста.
За первую половину этого года в Ярославской губ. построены: 1 мост в 42 сапена, 6 — общим протяжением в 135 сапен и 56 мосты.

Завербойный промысел.
За три промысловых месяца на Белом море выловлено более 25000 штук морского зверя; дальнейшему лову помещало повреждение судов.

Машиностроительная политика.
Паровозный завод Брестянский на заседании работников р. к. п. сообщил доход от патентованной «убора, от величайшей платы за трамвай, почту, телефон, железные дороги и оплата прочих государственных услуг может дать десятую часть того, что дает нам выпуск десятков тысяч изделий. Тов. Брестянский демонстрировал своим ряд цифр: в июле месяце железнодорожный сбор дал нам 610 миллионов, а в июне, с введенным тарифом — 4 миллиарда 330 миллионов; сентябрь даст по мере 18 миллиардов. Почтово-телеграфный тариф в 15 миллионов в конце мая, за 10 дней июня помышен до 475 миллионов».

Государство и кооперативные банки.

Решен вопрос об открытии государственного банка и в ближайшем будущем он начнет функционировать. Предполагается открытие кооперативного банка.

Народное просвещение.
Из съезда губоделов народного образования тов. Луначарский, в докладе о положении народного образования республике сообщил: так как народное просвещение той же программы, выдвинутой несколько лет тому назад. Несмотря на тяжелое и бедственное положение, просвещение республики не ухудшилось. Расходы по содержанию бесплатной школы будут возложены в деревне на население. Великий волостной совет должен на своем съезде провести такое же постановление. Размер налога устанавливается самими населением. Школа в городе будет отчасти содержаться на отчисления от зрелищ, торговых предприятий. Открытие частных школ не будет допускаться. Тов. Луначарский отметил работу Главного управления в деле ликвидации безграмотности. Через курсы ликвидации прошло более четырех миллионов человек. Чрезвычайно расширилась работа Ростсельхоза.

Школьная поддержка.
Известия о пропределении Тульской области в Московской губ. повсеместно приняты с энтузиазмом. Весь олимпийский и ожилый сон распахнул полоноту.

Новая дорога.
Заключена прокладка рельс на вновь открытой линии Нижней-Южской. Состоится съезд съездом съезда путей протяжением 346 верст. Открытие дороги — остается на-днях после съезда ее особой комиссией.

Водные перевозки.
Безоценным флотом в настоящее полугодие перевезено свыше миллиона пудов груза. Пассажиров перевезено более 5.000. На Сагаре получено угля, перевозоспособность флота за второе полугодие увеличивается.

Арендаторы заводов.
ВРИНСК 19. Губовнархоз едет в аренду 18 лесопильных заводов, чугуно-литейный завод, — во механических мастерских, механический завод, два малярных заведения, вагонную фабрику шпальи и портновскую мастерскую, дегтярные и химические заводы, четыре кожевенных заводы, две столярных фабрики, фобонитное производство. Арендаторы обязаны отчислять определенный процент производства государствену.

Кустарная промышленность.
КАЗАНЬ 18. Двадцать тысяч кустарей, объединяются в татарскую республику по заданию государства выработали в прошлом сауне изделий на шесть миллиардов рублей.

Договор с итальянскими кооперативами.
СВЯСТОПОЛЬ 17. С итальянским кооперативом заключен договор по поставке американской муки.

Внешняя торговля.
СВЯСТОПОЛЬ 19. 18 августа в Крым вторгом отправлено заграничной нефли семьсот тысяч тонн. Золотой фонд достиг ста пятидесяти тысяч тонн. Стоимость товара семнадцатая тысяча тонн.

Машинистки и табачники.
Состоится единение профессиональных союзов машинисток и табачников. На заседаниях всеобщего съезда машинисток принимают участие табачники.

неоднократно приходилось слышать заявления о том, что поделный отуда-то в Н... количество продовольственного груза, пришел туда-то в количестве на Н... мешком, при чем недостающая разница сохранила ценность, значительно превышающую величину тарифа. Разница эта не равнялась, а просто составляла акт в присутствии работницы о принятии такого количества груза. Акт этот куда-то отвозился (а, может быть, и нет) и тем дело кончалось.

Интересно было бы знать, отвечает ли администрация парохода и приставей за целостность грузов и если да, то сколько человек в ликвидации 1921 года томский рупон отдал под суд за хищение грузов и вожребало на них отпущено. Декреты последних месяцев за этот счет говорят очень многое.

На вопрос по поводу товарообменных «партий» губоделов и тов. о ответ их красноречиво молчаливо, так что детализировать этот вопрос не имеет смысла. Остаются только пожелать, чтобы упомянутые организации возможно скорее узнали те промахи и недочеты, которые заставляют их искать перед поставленным вопросом.

Отсутствие ответа на вопрос о работах томского отделения сибирозавода заставляют нас думать много. Уже то, что управляют этим делом высококвалифицированные спецы, инженеры, профессора (которые не то что за слона в карман не полезут, а, как говорится, дадут нашему брату 20 очков вперед и которых всякая, конечно, приравнять к членам правления того, сколько состояний на (зачем) не отвели на стозы, казалось бы, по существу мелочные вопросы, дает нам право предполагать, что в томском отделе сибирозавода не мало что делается за это время. Рационально ли используются там те технические силы, которых там видимо нехватит (бага, инстинкт под разум) и в которых так пугается себ.

«Смело, даго, заготовках мучи, все я бы говорю сейчас не будем, т. к. красноречиво молчаливо сибирозавода лучшего ответа быть не может. Но мы находили бы великим составить комиссию для ознакомления с делами этого молчаливого учреждения с приглашением и все собою удовлетворенным в ее члене».

По поводу вопроса четвертого, о работах сибирской комиссии по осуществлению проекта Урало-Кузнецкого бассейна, говорить много не приходится. Ответа на вопрос, поставленный в № «Знамя Революции» не было и не будет, ибо работа она во сплошняк.

Много, у нас всяких учреждений и все они плохо-ли, хорошо-ли, но работают и тем оправдывают свое назначение. Существенно же указанной комиссией задумано не только для нас, но и вероятно, и для того делопроизводителя или машиниста, который прожигают там стужа.

Работа должна была бы окончиться в мае этого года, так гонимая смета не в один миллион рублей, представленная учеными мужиками в сибиробро В.С.Н.Х. в феврале месяце. В июне та же, прослужившая комиссия хлопота-а) отсутствие сведений таких же размеров на продолжение работ еще на четыре месяца. Чем задерживается работа? Спросите тех профессоров, кои получают по комиссии деньги. Они, ответят: «Нет машиниста».

Точковать о получении авансовых счетов, составить путевые сметы в десятки миллионов рублей, писать заставку не выполнимые проекты, вводить в себя за разного рода получившимся в этих ученых мужей времени достаточно, а привести в порядок дела, за которые республикой назначается миллионы, у них времени нет.

Что это саботаж или развал? Барвинский.

От Томского губернского исполнительного комитета советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

Привоз № 162.
Мишурная продовольственная кампания 1920—21 года с очевидностью доказала, что успешное продовольственных заготовок при недостаточном экономическом и целесообразном распределении продовольственных продуктов, может не дать тех результатов, кои необходимы в интересах строительства советской России.

В прошлом январе из 12 миллионов заготовленных хлебных продуктов в пределах Томской губернии, благодаря не совсем экономному распределению продуктов, парасодано 7 миллионов пудов. Принимая во внимание настоящее тяжелое продовольственное положение республике и вытекающую отсюда необходимость строгой экономии в расходовании имеющихся продовольственных ресурсов и во избежание ошибок прошлой кампании, губисполком призывает:

1. Всем брошювальным группам, получающим продовольственные продукты авансом для попростого распределения их среди рабочих и служащих своих учреждений и предприятий, принять к безусловному исполнению следующее:
- а) Хозяйственные части брошюг групп должны быть поставлены на должную высоту и служить не только передаточным аппаратам, а представлять собою действительно хозяйственный орган, стоящий на страже интересов государства и учитывающий настоящее продовольственное положение;
- б) Строжайше воспрещается хозяйственным частям брошюг групп выдавать авансом на предложение срока продовольствие своим учреждениям и предприятиям, и ни в коем случае не дилетантски снабжать отдельных рабочих и служащих продовольствием авансом, чем на одна текущий месец.

или учреждений с указанным названием их и места нахождения, а также сколько и каких продуктов требуется в ближайше 6—7 месяцев каждому из этих учреждений, указав в каком виде (сыром, консервированном, сушеном) предполагается издавать эти продукты.

4. Губтары, получив сведения от губраспреда, немедленно должны произвести обследования во всех учреждениях имеющегося в наличии количества и качества твердой и мягкой тары и взять ее себе на учет.

5. Каждое учреждение из брошювальными групп, имеющее у себя какую либо тару, обязывается:

- а) принять со своей стороны все возможные меры к приведению тары в исправное состояние;
- б) При получении продуктов представлять имеющуюся свою тару;
- в) В случаях излишки тары не допускать хранения ее у себя без использования.

Средства о работе по отчету партии в городе.

Томская губернская комиссия по отчету партии начала свою подготовительную работу с 30-го августа 1921 года. Были замечены городские, районные кандидаты в комиссию по отчету партии, которые были утверждены членами и председателями комиссии. На этом же заседании была разработана план работ комиссии и распределение ячеек.

Второе заседание 31 августа было посвящено на утверждение комиссий: утверждены для Томск., Мариинск. уездов и Тагильского района, Челюскинскому и Боготольскому предложено телеграфно прислать подробную характеристику кандидатов.

На третьем заседании от 4/Х—21 г. были сделаны доклад информационного характера о предварительных работах в коммун-кач.

На заседании от 17-го сентября было дополнительное утверждение уездных и районных кандидатов в члены комиссии.

С 1-го сентября было приступлено к проверке партии в гор. Томске в I, II и III районах следующих ячеек:

В I районе было проверено ячеек губартишково в количестве человек шестьдесят шесть человек. Характер чистки носил весьма оживленный. Неудавно

в) Выдачи продовольствия производится только по действительному наличию в данном месяце числа служащих и рабочих.

г) Хозяйственные части брошюг групп ведут строгую ответственность по расходованию продуктов продовольствия и ежемесячно представляют ее в губраспред по установленным последним формам.

д) В случаях обнаружения неэкономного расходования продуктов, выдача их авансом на протяжении срока, в силу чего возможно, что продукты будут расходоваться не по государственному назначению, вводящимся учреждениями и хозяйственными частями принимается с судебной ответственностью как за расхищение государственного имущества.

2. Губраспреду предлагается:

- а) Немедленно организовать, за счет других отделов, и создать контрольно-кооперативную работу своей характер.
- б) Взять главные силы контрольно-кооперативного подотдела на фактически проверку расходований брошюгруппами продовольственных запасов.
- в) Губраспреду, в лице своего контрольно-кооперативного подотдела, наравне с заводскими учреждениями и хозяйственными частями принимать ответственность за правильное расходование продуктов продовольствия по предписаниям.

Принимая во внимание, что рациональное распределение в условиях продуктов в полной мере осуществимо при наличии необходимой тары, губисполком в дополнительных к своему приказу от 25 августа с. г. за № 152, приказывает:

3. Губраспреду в 3-х дневный срок по выдаче настоящего приказа предлагается составить и представить в губарту сведения о всех брошювальными группами и

6. В связи с товарообменными операциями, куда вхлота, наказывается, существенные материалы, минеральное топливо, сызное масло, вся тары продукты, находящиеся в распоряжении губтона, должны быть взяты на учет губартишечной губтону продавая:

- а) Дать установленным порядком каждого 1-го, 10 и 20 числа месяца сведения о количестве тары;
- б) Принять всевозможные меры по приведению всей тары в исправное состояние, обеспечение распылку на места указанных продуктов;
- в) установить порядок хранения и быстрого оборота тары, недопуская непроизводительной адекватности ее на местах и в учреждениях.

7. Приказ этот опубликовать и распространить по всем учреждениям и предприятиям.

Предупреждаем Топлов, Губролквинисар Кошелев.

Партийная жизнь.

Внутрипартийная и политическая жизнь молодежи коммунистов, с инициативой и подготовленно поднимая в частные негодных членов партии и ждут от работы комиссий плодотворных результатов. Надо заметить, что каждый молодой коммунист прямо и открыто смотрит в глаза провинциализму (случайно, неосознанно) тоже молодой коммунисткой и указывая ему место на его совершенные поступки.

В результате проверки указанной ячеек получились следующие: по заключению районной комиссии, т. е. все т. т. коммунисткой по социальному своему положению происходят из крестьян и рабочих, но утверждению подлежат 130 чел., перевести и кандидат 3 чел. К исполнению подлежат по заявлению об отложении на партии одна; 1, подая заявление об отложении, по одумавшись, нева заявление обратно и один не является за продажу временных вещей. Губернская комиссия 130 человек утвердила, а 6 человек будут рассматриваться на очередном заседании губкомиссии.

Всего в I районе просмотрено райкомиссией с 1-го по 20 сентября 19 ячеек с количеством 626 чел.; во II районе обследованы ячейки руповда с количеством 88 чел., которые губкомиссией еще не утверждены.

Губкомиссия.

Лени одно, что если помещик это не будет использовано хотя бы временно, (а для этого нужно крупное учреждение) и оно не будет отпущено, то безусловно поддержит разрушную и требуют большого ремонта.

Хроника.

Коммунисты р. с. м.
Сызмеморандум 23 сентября общегородской конференция р. с. м. не состоялась, ввиду чего таковой переоткрыта на вторник 27 сентября, в 7 часов вечера. Первая представительств от 5-ти — 1. При чем, так как данная конференция состоится вторично, то и будет считаться правомочной при условии, что в ней будет участие со стороны делегатов.

К квартирному вопросу.
На днях N-ским госпиталем освобождается большое здание (бывшее железнодорожное коммерческое здание), которое женолово предложено дорифобу Томской г. т. учреждениями, распределены в разных зданиях. Ответственные руководители союза и учреждений, осмотр помещения, порешали считать, но для лучшей важности признали необходимым произвести тщательный осмотр. Оказалось, что там необходим ремонт, в частности вогарки разбитых стекол, замена на крыше 2—3 листов железа и т. п., поэтому дорифобж отказался. Комиссии по упорядочению советских, профессиональных и др. учреждений и организаций, необходимо в данном случае, принимать декрет совнархоза от 23 мая 1921 года, т. е. в этом отношении несколько домов с помешаньями жилого типа, куда давно следует поместить рабочих из подвалов. Железнодорожными и их профессиональному органу, частично жалующимся на жилищные условия, необходимо это учесть и позаботиться, что от нас самих зависит улучшение квартирного дела рабочих.

В. И. Мосолов. Статьи чрезвычайного туалета не пойдут. Политику военного госпиталя т. Перинку. Ваше письмо впечатлено не будет; обращайтесь с вашим заявлением в кооперативной союзата.

Редактор: Л. И. Национальнов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Печатано 5700 экземпляров.

Правда-ли?

В М 208 «Знамя Революции», под заголовком «Правда-ли?» было помещено несколько вопросов, касающихся одной групп учреждений. Стался эти вопросы на суд общественного мнения, им приследили два дела: во-первых, поставлять учреждения, как это известно, проводить свою деятельность или, если можно так выразиться, исправлять свое назначение, и второе — обратить внимание людей и организаций, имеющих возможность присылать, направлять и карать в проч., на деятельность организаций, входящих в круг их ведения.

На вопрос, касающийся перевозок грузов водным транспортом, нам

меньше всего симпатизировать от руповда и больше всего от тех организаций, кои приходится переносить грузы. Означившая наша симпатизировать им, Ответа не дал никто, что, в свою очередь, весьма замечательно.

Удивительно, что рупон по даль ответ, не приходится потому, что он мог не понять вопроса. (Формально он может этим отговориться), т. е. ответом могут быть два:

- 1) Чрезвычайно высокие ставки тарифной оплаты перевозки грузов.
- 2) Утечка грузов в дороге.

Мы имеем в виду второй.

Отказываясь в работе с хозяйственными организациями, нам

Г. Томск. Народная типография № 1.

В. И. Мосолов. Статьи чрезвычайного туалета не пойдут.

Политику военного госпиталя т. Перинку. Ваше письмо впечатлено не будет; обращайтесь с вашим заявлением в кооперативной союзата.

Редактор: Л. И. Национальнов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.